

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 318 Jueves, 11 de abril de 1957

## LOS TEMAS, LOS PERIODISTAS Y LOS HOMBRES

Cuando una persona se encarga de un trabajo y está obligada a realizarlo, y, sobre todo, si este trabajo es nuevo para ella y no hay nadie que le enseñe, debe procurar ensayar el procedimiento por el que el resultado más fácil y la mejor manera de realizarlo.

Cuando el trabajo a que nos referimos anteriormente es el periodismo y los círculos de su trabajo se limitan a una pequeña circunscripción, al principio, debe ir tocando temas y más temas, hasta que, por casualidad o por estudio, toque con temas del agrado de los lectores. Entonces nace el periodista, las esferas se van haciendo más amplias, pronto queda relegado a segundo término el pueblecito aquel donde empezó su primeros trabajos. Empresas más importantes le reclaman. Los grandes periódicos nacionales exhiben sus artículos y hasta es enviado como correspondiente a un país extranjero. Ya es un periodista consumado.

Así nace el periodista, de una manera similar el herrero, el ingeniero, el abogado, el labrador. Pero el hombre... El hombre nace poco antes de morir. El hombre nace cuando se da cuenta de que

sólo le servirá para algo lo que haya hecho bien. Mas el hombre grande no muere nunca. No morirá un gran poeta, por ejemplo, mientras el mundo sea mundo. En Rusia se habla de Quevedo y en España de León Tolstói. En Italia saben perfectamente lo que hizo Tomás Alba Edison, y en los Estados Unidos lo que realizó Marconi. Pero no es fácil nacer y ser hombre, sobre todo ser hombre joven. Para ser hombre hay que renunciar a todo lo que nos rodea. Hay que vivir una vida austera, una vida sin cafés, sin dominós, sin barajas. Incluso sin tableros de ajedrez. Hay que limitar los cines. Sé que esto molestará a muchos, pero esta es la realidad, aunque cueste trabajo crearla. Poco antes de morir, como dije antes, es cuando el hombre se da cuenta de lo que es ser hombre.

RODRIGUEZ MIGUEL

### BANDOS

El alcalde de este Ayuntamiento

**HACE SABER:** Que durante el presente mes de abril todos los propietarios de bicicletas residentes en esta ciudad deberán proveerse de la matrícula correspondiente al año actual.

Las matrículas se expiden por la Administración de Arbitrios, sita en la planta baja del edificio del Ayuntamiento, durante los días del presente mes y horas hábiles de oficina.

A partir del mes de mayo serán sancionados con multa los ciclistas que circulen sin ir provistos de la indicada matrícula.

Lo que a los efectos oportunos se hace saber en Benavente a 3 de abril de 1957.—M. Rojo.

El Alcalde de este Ayuntamiento

**HACE SABER:** Que durante el presente mes de abril, todos los propietarios de perros residentes en esta capital deberán proveerse de la matrícula correspondiente al año actual.

Las matrículas se expiden por la Administración de Arbitrios, sita en la planta baja del edificio Ayuntamiento, durante los días del presente mes y horas hábiles de oficina.

A partir del mes de mayo serán sancionados con multa los propietarios de los perros que circulen sin ir provistos de la correspondiente chapa, sin perjuicio de ser capturados los canes e internados. Lo que a los efectos oportunos se hace saber en Benavente, a 3 de abril de 1957.—M. Rojo.

### Movimiento de población

**NACIMIENTOS.** — Jesús María Lorenzo López Díez, Jacinta Bobillo Vega y Asunción González Marqués.

**Proteja sus cosechas!**

**con PIRALTISOL ALGRÝ**

ELIMINA TOTALMENTE EL ESCARABAJO DE LA PATATA Y DEMÁS INSECTOS DEL CAMPO

Que produce de VITICOLA AGRO INDUSTRIAL S. L.

AVDA. NAVARRA, 5. T. 749. LOGROÑO

## ZAMORA (POEMA)

Por FERNANDO RODRIGUEZ MIGUEL

Polvorientos caminos que no sé dónde van.

Hombres cansinos.

Ríos pausados moviendo lentamente las aspas del molino.

Tres encinos.

Dos rebaños pastando en una enrejada de caminos.

Sobre un cayado un pastor apoyado.

En aquel valle verde, verde, un río grande que se forma con agua de otros ríos. Un gigante de forma serpentina. ¡Qué despacio camina! Camina tan despacio que se para. El pastor va guiando la piara. El se duerme en las ondas cristalinas.

Zamora es sus noches misteriosas se asoma a las almenas de un castillo mecida en el perfume de las rosas.

Y sobre las alturas flota el río que ha salido del nicho de cemento cubriendo con su luz el firmamento.

## Quiruelas de Vidriales SUS BODEGAS

Por R. CEBRAL

En primer plano y en la parte más elevada del pueblo, surgen majestuosas y arrogantes unas sólidas fortalezas subterráneas; recordando sobre la tierra multitud de convexas bóvedas terminadas en cortos torresones, verdaderos "periscopios" que arrancan de las entrañas de la tierra: son las bodegas.

La apogía de estas amorias y típicas bodegas se pierden en las brumas remotas del pasado. Estos auténticos "silos etílicos" son como honduras subterráneas donde allá abajo, en el fondo, apenas existe aire. Sombrías, altamente frías, poseen un característico olor dotuño, ese olor propio de un hoyo bajo tierra. Bodegas que aquí son consideradas como un cuarto de estar, como un casino popular propio para animadas y calurosas charlas después del trabajo cotidiano. Cada una parece un alegre "hall" donde casi siempre a su puerta se encuentran numerosas latas vacías de diversas conservas, papeles engrasados, etc. Son, en fin, como un hogar abierto, siempre preparado para recoger fraternalmente a cuantos a ellas llegan.

Es natural que este ambiente meramente campesino, donde incansablemente se rinde culto a la Naturaleza, a todas las cosas terrenas, a la máquina, y que este trabajo del campo parcelalmente aureolado por un impresionismo vibrante de lo que le rodea, haga que su espíritu sirva de verdadero caldo de cultivo para que en él se desarrolle y crezca a pasos agigantados uno de esos factores desintegradores de la Humanidad y tengan ávida predilección por ese producto resultante de la conjunción de la cepa, de la tierra y del hombre: el vino.

Sí, el vino, el llamado alimento popular, es realmente un alimento calorífico que en los deprimidos produce en ciertos momentos una morbosa euforia, un mayor estímulo para ejercer el trabajo, haciendo sentir dentro de las venas ese calor como si fuera nueva sangre, dando la voluptuosa sensación de un rápido renacer que pronto se esfuma y obrando como un verdadero reactivo que estimula a los centros intelectivos y, claro está: la palabra surge abundantemente.

El vino se prueba, se paladea, se vuelve a beber, se sigue bebiendo, pero entonces puede llegar el momento de romper esos diques de la zona vigil de nuestra conciencia, permitiendo la invasión de ella por esas fuerzas ocultas de nuestro espíritu para dar, en fin, un sueño despierto, otorgando esa dulce placidez — mitad alegría mitad nostalgia — sufriendo un letargo de bienestar llegando uno a tambalear, no encontrando entonces suelo firme en que sostenerse. El cuerpo se desliza, ora hacia la derecha, ora hacia la izquierda; luego se va hacia adelante, después retrocede; y de repente, como si el cuerpo quisiera arrancar, pero como si la hubiera pensado mejor, se desliza nuevamente hacia atrás, hacia adelante y otra vez hacia atrás; la cabeza se hace pesada, las piernas flaquean y, por último, después de improbos esfuerzos, termina por sentarse, sintiéndose invadido por la existencia de un cosmos interno. Como el árbol a su fruto, como

el hombre también, el vino tiene su nacimiento, juventud, madurez y vejez. Su consumición es constante, habitual, casi endémica en todas las edades, sucediéndose de unas generaciones a otras cual si fuera hereditario, y es considerado como algo primordial de este admirable ejemplar humano, que suele ser el héroe campesino que constantemente hiende la tierra tras las rejas de su arado y totalmente enamorado de ella — su novia —, se abraza fuertemente y se deja deslizar en franco optimismo rodeado de unos viejos principios de esta convivencia social y enristimado está a la espera de amplísimos horizontes ignorados, y perfiles insospechados.

### Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 4 del actual, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 129; menores, 67.

Cebones, 15; camperos, 15; lechones, 593.

Reses, 155; terneras, 7.

Lanares, 2.233; lechazos, 82.

Los precios fueron los siguientes: Reses, de 13,75 a 4,50 pesetas kilo en vivo; venta regular. Cebones, de 22 a 25 pesetas kilo en vivo; venta regular. Lechones, de 300 a 750 pesetas unidad; buena venta. Mulas, de 800 a 950; buena venta. Quincenas, de 650 a 6.000; buena venta. Asnal, de 250 a 600; buena venta.

### Traslado de mercado de Jueves Santo

Por coincidir el día 18 del actual, festividad de Jueves Santo, se trasladó el mercado semanal correspondiente a esta fecha al día anterior, miércoles, día 17.

Lo que se hace público para general conocimiento del comercio y vecindario en general.

Benavente, 9 de abril de 1957. El Alcalde, Manuel Rojo.

### EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión Permanente el 29 de marzo se aprobaron los padrones de derechos y tasas, escarpadores, muestras y letreros, ascensores, motores, transformadores y montacargas para el ejercicio de 1957.

Lo que se hace público para general conocimiento, pudiendo los interesados examinar dichos documentos cobratorios y presentar las reclamaciones oportunas durante el plazo de ocho días a partir de la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.—El Alcalde, Manuel Rojo Cadenas.

### ANIVERSARIO

Mañana, viernes, día 12, se cumple un año del fallecimiento de don Leopolda Villarino González. Con tal motivo, en la iglesia parroquial de San Juan de Mercado, a las nueve de la mañana, se celebrará un funeral por el eterno descanso de su alma.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos, en especial a nuestro colaborador deportivo taurino y amigo, Agustín Vázquez Villarino.

## FERMOSELLE COSAS DEL AGRO MOVIMIENTO COOPERATIVO

Por DEZNAÑFER

En ningún momento, desde la fecha de iniciación del movimiento cooperativista hasta la actualidad, en ninguna parte del mundo, se ha asignado a la Cooperativa, y en especial a la Cooperativa Agraria, un papel de tanta importancia, una función tan fundamental y completa en el juego total de las actividades del campo.

Dentro de un plano de absoluta libertad en el movimiento y en la acción, nuestro Gobierno, a través de sus Organizaciones Sindicales, Instituto de Colonización, etc., encargará en las Cooperativas el máximo de protección y la ayuda económica de atribuciones cual ningún otro país hasta la fecha lo ha hecho. Podemos, por tanto, afirmar que el movimiento cooperativista agrario adquiere en la nueva España su madurez y su máxima importancia hasta tal punto que sin duda alguna éste llegará a constituir la célula básica de nuestra economía nacional.

Es menester para completar el ciclo de todo este desenvolvimiento, económico y social, que el campo español se organice gremialmente en sus actividades y asociaciones profesionales. Es preciso que los vintateros y los hombres del campo que trabajan se organicen en Cooperativas; es menester que tengamos una conciencia clara de lo que es el cooperativismo. Aún hoy hay quien dice: Yo soy propietario de la tierra, la tierra es mía y yo hago de mi tierra, como propiedad que me pertenece, mi absoluta voluntad.

En el campo la tierra, es decir, el suelo, no vale nada, absolutamente nada, si esa tierra no tiene luz, no tiene sol, no tiene calor, no tiene la humedad necesaria para que produzca. Es decir, que en el suelo deben concurrir una serie de elementos que lo hagan producir. Pero es que también la tierra necesita, para que la semilla pueda

germinar, y crecer y multiplicarse, del trabajo del hombre; es decir, que la tierra sola no vale nada si no está respaldada y abonada por un trabajo consciente y útil. Es preciso plantar la semilla y ésta hace su trabajo, el de romper la entuñecida y salir a la luz del sol. Todo este trabajo hasta en la propia Naturaleza, y ese trabajo también necesita de un factor indispensable para que pueda dar los resultados que todos esperamos: el capital; y ese capital solamente con la magnanimidad de nuestro régimen de Gobierno podemos nosotros contar con él. De nada vale la tierra, de nada vale el trabajo si no se dispone del capital necesario que nos proporcione de los instrumentos necesarios para hacer producir la tierra. Y para economizar tierra, trabajo y capital, para que produzca, es necesario que estén perfectamente organizados, no solamente en la explotación del suelo, sino en el aprovechamiento de los frutos que él nos da, mediante el montaje de modernas instalaciones de transformación. Esto solamente podemos conseguirlo con la creación en el campo de Cooperativas Agrícolas; pero no con una Cooperativa que sea un almacén o una tienda más; no una Cooperativa que sea otro local donde vamos a comprar. No debe ser sólo una Cooperativa de consumo; debe ser una Cooperativa cuyo fin principal sea dar a cada uno de sus asociados los beneficios propios de la Comunidad.

Eso es lo que debemos buscar, organizar Cooperativas de producción, Cooperativas de Industrialización y si es posible Cooperativas comercializadoras de nuestros productos que hagan desaparecer de nuestros campos esos parásitos de la compra y venta llamados "intermediarios".

## TAURINAS

### Nuevo empresario de nuestra Plaza de Toros

El conocido ganadero charro, señor Carreño, se ha quedado con la contrata de nuestra Plaza de Toros. Y, según noticias que llegan a nuestros oídos, el nuevo empresario parece ser tiene intención de que la temporada taurina en nuestra ciudad sea movida e interesante en espectáculos. Y, para abrir boca y temporada, nos informan que seguramente el próximo día 23 se abrirán las puertas de nuestro típico coso taurino.

Que el tiempo acompañe, los toreros se arrimen, los toros embistan y el aficionado responda y se divierta (¡no pedimos mucho, ¿eh?) es nuestro deseo. Y, con ello, estamos seguros, desaparecerá el amargo sabor taurino — y pobre — de la temporada pasada...

CHARLA RELAMPAGO CON MIGUEL CAMPOS

A nuestro lado, el joven novillero de La Línea, Miguel Campos, un muchacho que empieza a pisar fuerte por los ruedos españoles.

Le soltamos unas cuantas interrogantes:

—¿...?

—Me apodera el señor Tornó

Ribes, hombre muy conocido en el mundillo torero.

—¿...?

—De mi parte, arrimarme mucho a todo lo que salga por los chiqueros y tomar la alternativa en la feria de La Línea, mi tierra natal.

—¿...?

—Reaparecí en las Ventas, y el 21 de abril torearé en La Línea con Curro Puya y Ruperto de los Reyes; después, en Tángar, Casablanca, Melilla y otros lugares.

—¿...?

—Mi apoderado quiere organizar una novillada en Benavente y que el cartel fuese un novillo para la rejoneadora Ana Beatriz Cuchet y cuatro para Paco Hernández y un servidor, y de sobresaliente, Ricardo "Cocharito", muchacho en el que tiene bastante fe el apoderado.

—¿...?

—Pues, sí; tendría mucho placer en poderme presentar ante el público benaventano esta temporada.

—Pues, a ver cómo te arrimas, torero...

CUBICHI

## C. D. Benavente-Europa Delicias

### Difficil contrario para los locales, que atraviesan un mal momento

La baja forma de algunos jugadores "tomateros" y la ausencia de otros, han dejado el conjunto benaventano bastante avariado en su tónica de juego. El pasado domingo sufrió el equipo otro revés en tierra bejarana. A última hora, y por enfermo, no se pudo desplazar el ariete Lolo. Carnero, demostrando una vez más su deportividad y cariño a los colores del Club, cubrió su puesto. Con un rotundo 4-0 regresaron los "tomateros" a sus lares. Ello nos demuestra, una vez más y de cierto tiempo acá, que en la delantera hay falta de potencia arillera (a pesar de tener buenos chutadores) y en las líneas traseras bastantes huecos por donde se cuele con facilidad el contrario. A más de lo antedicho, algunos jugadores atraviesan por un mal momento, no sólo físico y preparatorio, sino también de baja moral. Claro que este mal tiene buen remedio, unas inyecciones de amor propio, alteradas con otras de cariño al Club y ganas de sudar la camiseta, y acabarían con la "enfermedad". Y Lolo volvería a ser el temible chutador de antes. Y Rafa el ingenio y la habilidad futbolística al servicio del equipo. Y Abilio el veloz y desconcertante jugador que se filtra como una centella en la defensa contraria para lograr el gol fulminante o el pase retrasado a un compañero bien situado. Y aún da más...

para el "paladar" del buen aficionado. Y no sólo crea y juega, sino que, como los equipos de solera, deja jugar al contrario.

Al Benavente le suelen ir bien estos equipos en su campo. A más que, cuanto mejor es el rival, más se crece y engaña. Si los "tomateros" responden como de ellos espera la afición (diremos, en re paréntesis, que ésta debe alentar y aplaudir con calor a su equipo y los jugadores deben poner todos los medios para merecérselo), veremos un encuentro vistoso, de buen fútbol y pleno de emoción e interés...

Que así sea. Y que la victoria sea local y sirva para enderezar el torcido conjunto "tomatero". ¡Acordados, muchachos, del 7-1 que os colaron en Valladolid! ¡Y a por ellos!, deportiva y futbolísticamente escribiendo...

CUBICHI

**TRABAJADGR:** Se conseguirá una mayor rapidez y prontitud en la tramitación de tus documentos relacionados con los Seguros Sociales si rellenas siempre en ellos tu número exacto de asegurado.

**LIBRO NUEVO:**

**"España y el mundo árabe"**

por Rodolfo Gil Benumeya

Precio 45 pesetas

Pueden hacerse los pedidos a librerías o contra reembolso a EDICIONES DEL MOVIMIENTO. Puerta del Sol 11. MADRID

## Anuncios telegráficos

- AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**
- VENDO novilla de leche, abocada a parir, holandesa. Tratar: Angel Aguiar. Coreses. (589)
- VENDO "Renault", seis plazas, servicio público, buen estado. San Torcuato, 14. Zamora. Teléfono 2574. (555)
- VENDO 14 caballos, siete plazas. Ideal servicio público. Teléfono 2407. Zamora. (534)
- TRASPASOS**
- TRASPASO tienda con vivienda, por traslado. Informes: Periódico. Zamora. (532)
- TRASPASO tienda comestibles con vivienda, buen sitio. Informes: Periódico. Zamora. (596)
- VENTAS**
- Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.
- VENDO coche niño, moderno, seminuevo. Informes. Teléfono 1736. (583)
- PEDRO SALVADOR, hijo de Caridad Salvador, liquida existencias carros nuevos y reparados, herramientas, maquinaria y demás utensilios, y arrienda "nuestro amplios locales en Benavente. (555)
- VENDO tractor marca "Alx-chalmer" de 27 H. P., equipado con arados y remolque. Pedro Mangas. Alaejos. (597)
- COMPRA-VENTA DE FINCAS**
- VENDO once fanegas regadío, sembradas, agua abundante, dos motores eléctricos, casa labrador, pozo magnífico, junto carretera Tordesillas. Tratar: Babilisa González. Vega Coreses. (578)
- GANADOS Y AVES**
- OLLITAS EXTRASELECCIONADAS de un día y todas edades. Polluelos sin sexar. Alta calidad. AVICOLA ZAMORANA Calvo Sotelo, 22. Teléfono 217. ZAMORA. (529)